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         FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ I.YAZILI SORULARI
A.BÖLÜMÜ:AŞAĞIDAKİ BOŞLUKLARI UYGUN KELİMELERLE DOLDURUNUZ.Her doğru cevap 1 puandır.Toplam 10 puan.

(Bebeklik,doğurarak,bitki,organ,çenek,hücre,sperm,kromoplast,hücre duvarı,mitokondri)
1-Hücre-doku-___organ____-sistem-organizma

2-Balina ----------doğurarak ürer.

3-İnsanda erkek üreme hücresine----sperm-------- denir.

4-Tohumun kısımları kabuk,--çenek---------,embriyodur.

5-Bitkiye sertlik kazandıran yapı ---hücre duvarı---------- olup ve hayvan hücresinde bulunmaz.

6-Hücrenin enerji merkezi -mitokondri----------- dir.

7-Yeşil erik uzun süre güneşte kalınca kırmızıya dönüşür;yani kloroplast -kromoplast----------- a dönüşür.

8-Canlıların canlılık özelliği gösterebilen en küçük birimine ------hücre----- denir.

9--------Bitki--- hücresi dikdörtgenimsi yapıya sahiptir.

10-----Bebeklik------ döneminde,bebek yürümeyi öğrenir.

B.BÖLÜMÜ:AŞAĞIDAKİ İFADELERDE UYGUN OLANLARI EŞLEŞTİRİNİZ.

HER DOĞRU CEVAP 2 PUANDIR.TOPLAM 10 PUAN.

HÜCRE ORGANELLERİ            GÖREVİ

d   1-Mitokondri                                    a- Bitkiye kırmızı renk verir.

e   2-Lizozom                                         b-Salgılama

b   3-Golgi aygıtı                                    c-Bitkiye yeşil renk verme

a   4-Kromoplast                                    d-Enerji üretimi

c   5-Kloroplast                                       e-Hücre içi sindirim  

C.BÖLÜMÜ:AŞAĞIDAKİ ÇOKTAN SEÇMELİ SORULARIN DOĞRU OLANLARINI İŞARETLEYİNİZ.Aşağıdaki soruların doğru cevapları 5’er puandır.Toplam 80 puandır.

1-İki arkadaş olan Savaş ve Hüsamettin mikroskopta inceledikleri bir hücre için,Savaş ‘Bu hücre bir hayvan hücresidir.’,Hüsamettin ise ‘Bu hücre bir bitki hücresidir’ demektedir.Hüsamettin doğru söylemektedir.

Acaba Hüsamettin bu yorumu neye göre yapmıştır?

A)Hücre ribozom görmüştür.

B)Hücrenin,hücre zarına sahip olduğunu görmüştür.

C)Bitki hücrelerinde kloroplast olup,hayvan hücrelerinde olmadığı için.

D)Hayvan hücresinin kofulu,bitki hücresinden daha küçük olduğu için. 
2)Bir hücre mikroskopta incelendiğinde mitokondri sayısının normalden fazla olduğu görülüyor.

Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A)Hücre sindirim yapmaktadır.

B)Hücre salgılama yapmaktadır.

C)Hücre enerji gerektiren bir iş yapmaktadır.

D)Hücre protein sentezlemektedir.

3)I-Yeşil renklidir,çiçeği korur.

  II-Farklı renklerdedir,tozlaşmayı sağlar.

  III-İçerisinde yumurtalığı bulundurur.

Yukarıda özellikleri verilen çiçek kısımlarının görevleri hangisinde doğru olarak verilmiştir?

                     1                              2                     3
              A)Taç yaprak          Erkek organ       Dişi organ

              B)Çanak yaprak      Taç yaprak         Dişi organ

              C)Çanak yaprak      Erkek organ       Taç yaprak

              D)Taç yaprak          Dişi organ          Erkek organ

4-
	ORGANEL
	GÖREVİ

	X
	Bitkiye yeşil renk verme

	Y
	Protein sentezlemek

	Z
	Enerji üretmek


Yukarıdaki tabloda X,Y ve Z organellerinin görevleri belirtilmiştir.Buna göre X,Y ve Z organelleri hangi seçenekte doğru verilmiştir?

	
	X
	Y
	Z

	A
	Kloroplast
	Ribozom
	Mitokondri

	B
	Kloroplast
	Lizozom
	Koful

	C
	Kromoplast
	Ribozom
	Mitokondri

	D
	Kromoplast
	Lizozom
	Koful


5-

Yanda verilen çiçek şeklinde hangi rakamla gösterilen kısım fotosentez yaparak besin üretir?

A) 1     B)  2    C) 3    D)4

6-

Başlangıç

	İnek
	Köpekbalığı
	Kertenkele
	Tavşan

	Kelebek
	Keçi
	Fare
	Martı

	Kartal
	Köpek
	Kurbağa
	Alabalık

	Yılan
	Maymun
	Balina
	Kedi

	Timsah
	Serçe
	Kanguru
	At


Fen ve Teknoloji Öğretmeni hayvanlarda üreme, büyüme ve gelişme konusunda öğrencilerine bir oyun hazırlamıştır. 

Oyunun kuralı: Öğrenciler başlangıç kısmından itibaren sadece doğurarak çoğalan hayvanları takip ederek bitiş kısmına ulaşacaklar.

Buna göre, bitiş kısmına en kısa yoldan ulaşan öğrenci, tabloda toplam kaç hayvanı takip etmiştir.

A) 5                  B) 6                 C) 7                    D) 8

7-Elif fasulye tohumlarını 2 farklı kaptaki toprakların içineekmiştir.1 kaptaki toprak nemli,2 .kaptaki toprak kurudur.Bir süre sonra 1.kaptaki tohumların çimlendiğini fakat 2.kaptaki tohumların çimlenmediğini gözlemliyor.

Elif bu deneyde hangi soruya cevap aramıştır?

A)Çimlenme için su gerekli midir?
B)Çimlenme için toprak gerekli midir?

C)Bitkiler kumlu toprakta büyür mü?

D)Çimlenme için hava gerekli midir?

8)Aşağıdakilerden hangileri ergenlik döneminde hem erkeklerde hem de kızlarda görülen değişikliklerdendir?

I-Deride yağlanmanın artıp,sivilce çıkması

II-Ter salgısının artması

III-Boy uzaması ve kilo artışı

A) Yalnız III         B) I-II         C)II-III      D )I-II-III

9)Aşağıda özellikleri verilen X ve Y canlıları hangisinde verilenler olabilir?

X canlısı,yumurtayla çoğalır.Yavrular ancak gelişimlerini tamamladıklarında ana canlıya benzerler.

Y canlısı,yumurtayla çoğalır.Yavrular büyüyünceye kadar anneleri onları besler ve korur.

                   X                 Y
           A)Hamsi           Kedi

           B)Kurbağa        Tavşan

           C)İpek böceği    Serçe

           D)Yılan              Leylek

10) Aşağıdakilerden hangisi organik tarımın amaçlarından biri değildir?

A) Ürün miktarını artırmak

B) Çevreyi korumak

C) Canlıların sağlığını korumak

D) Temiz ve kaliteli gıda üretiminin sürekliliğini sağlamak

11-Memelilerde,plasentadaki bebek,anne ile arasındaki göbek bağından beslenir.

Doğumdan sonra göbek bağı kesildiğine göre bebek nasıl beslenir?

A)Yemek yemeye başlar.

B)Anneden sütü emerek beslenir.

C)Serum ile beslenir.

D)Sadece su içer.

12-Taç yaprak,tozlaşmada böcekler ve kuşlar için çekici faktördür.

Buna göre aşağıdaki taç yapraklara sahip çiçeklerden hangisinde tozlaşma olasılığı daha düşüktür?

A)Kırmızı renkli taç yaprak

B)Mor renkli taç yaprak

C)Kötü kokulu taç yaprak

D)Güzel kokulu taç yaprak

13- *Bağımsız bir birey olmaya başlar.

*Kendi başına yemek yer,giyinir.

*Dil ve kişilik gelişimi tamamlanmıştır.

Yukarıda verilen özellikler hangi döneme aittir?

A)Bebeklik  B)Yaşlılık  C)Çocukluk  D)Yetişkinlik

14-

*K hücresinin kloroplastı vardır.

*L hücresinin hücre duvarı yoktur.

*M hücresinin zarla çevrili çekirdeği yoktur.

Özellikleri verilen K,L,M hücreleri hangi canlılara ait olabilir?

   K             L          M
A)Bakteri    Muz      Mantar

B)Tavuk      Havuç   Bakteri

C)Domates  Bakteri  Hamsi

D)Fasulye    Kedi      Bakteri

15-Hem bitkiler hem de hayvanlar canlı hücrelerden oluştuğu halde,bitkiler hayvanlardan daha sert bir yapıya sahiptir.

Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A)Bitki hücrelerinde hücre çeperi olup, hayvan hücrelerinde bulunmadığı için.

B)Hayvan hücrelerinde sentrozom olup, bitki hücrelerinde bulunmadığı için.

C)Bitki hücrelerinde kloroplast olup, hayvan hücrelerinde bulunmadığı için.

D)Hayvan hücresinin kofulu bitki hücresinden daha küçük olduğu için.

16-Yemek gören insanın ağzı sulanır.Salgılanan tükürükte aşağıdaki organellerden hangisi görevlidir?

A)Endoplazmik retikulum

B)Lizozom

C)Koful

D)Golgi
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